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Koninklijke Nederlandse vereniging voor Weer- en Sterrenkunde 
 
Notulen 13e Algemene Ledenvergadering KNVWS, 18 mei 2024  
Aanvang 13.00; Maria Christinakerk, Dolderseweg 123, Den Dolder. 

 

Presentielijst  

31 lidorganisaties zijn vertegenwoordigd:  

Metius (Alkmaar), Amsterdam, Astra Alteria (Gelderse Vallei), Bussloo, Copernicus 

(Overveen), Corona Borealis (Zevenaar), Euroster (Rotterdam), EWSK (Eindhoven), Galaxis 

(’s Hertogenbosch), Gooi en Vechtstreek, Groningen, Halley (Vinkel), Jan Paagman 

Sterrewacht (Asten), JWG, LWSK (Leiden), Midden Nederland (Amersfoort), Minnaert 

(Utrecht), Tweelingen (Spijkenisse), Triangulum, VAS Zuid Drenthe, Venlo, VWK, Ned. Ver. 

van Waarnemers van Sterbedekkingen en Kleine Planeten, Werkgroep Kometen, Werkgroep 

Maan en Planeten, Werkgroep Meteoren, Orion West Brabant, WLS (Leiden), Zaanstreek, 

Zuid Limburg (Galileo). 

 

Aanwezige bestuursleden:  

L Ellerbroek (vz.), M.J.N. Jacobs (penn.), J. Kuiper, en C. Chatziantoniou. 

Aanwezig aspirant-bestuurslid: E. Woest 

Afwezig: H.G.J. Rutten en Ilva Noa Stellingwerf (wegens ziekte) 
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Niet vertegenwoordigde leden:  

Arnhem, Astro Friesland, Astrofotografie, Astrona (Almelo), Burgum Observeum, Coenraad 

ter Kuile, CAMRAS, Cosmos (Lattrop), Delft, Eemsmond, Gemma Frisius Friesland, Orion 

O.W.-Friesland, Stw. Eindhoven, Stw. Hellendoorn, Sterrenwacht De Jager, Stw. Limburg, 

Stw. Philippus Lansbergen, Phoenix (Lochem), Centaurus (Nijmegen), Noord-Drenthe, 

Rijswijk, Saturnus (Heerhugowaard) , Sonnenborgh (Utrecht), Tivoli (Oudenbosch) , WEGA 

Tilburg, WG Veranderlijke Sterren, Werkgroep Zon, Thales (Zwolle), Zenit Den Helder, Zuid-

Holland-Zuid.  

Het is mogelijk dat een bestuurder van een afwezig gemelde werkgroep wel aanwezig was 

als vertegenwoordiger van een andere lidorganisatie. 

 

1. Opening en vaststelling van de agenda 

Om 13.00 opent de voorzitter de vergadering door allen welkom te heten. 

De agenda wordt ongewijzigd aangenomen. 

 

2. Mededelingen en ingekomen stukken  

Er waren geen ingekomen stukken. 

Er werd moment stilgestaan bij degenen die in het afgelopen jaar overleden waren. Er werd 

expliciet stilgestaan bij de nagedachtenis van Peter Louwman, eminent erelid van de 

KNVWS. 

De KNVWS verwelkomt de nieuwe leden de Vereniging Jan Paagman Sterrenwacht in Asten 

en de Volkssterrenwacht Vesta in Oostzaan. 

 

3. Vaststelling notulen ALV 2023  

Bij afwezigheid van de plaatsvervangende secretaris gaf de penningmeester toelichting op 

de notulen van de ALV 2023.  

Opmerkingen uit de vergadering: 

- Astra Alteria werd gemeld als niet vertegenwoordigd, dat klopt niet.  

- De opmerking dat financiële stukken met adresinformatie niet algemeen zichtbaar op de 

site zouden moeten staan werd gemaakt door Angelo Luja (Galileo) en niet door Piet 

Vissers. 

- De juiste naam van wat vermeld stond als ‘Werkgroep Kleine Planeten en 

Sterbedekkingen’ en Kleine Planeten is: Nederlandse Vereniging van Waarnemers van 

Sterbedekkingen en Kleine Planeten’. 

De penningmeester zal bovenstaande zaken corrigeren en de gecorrigeerde versie op de 

site van de KNVWS plaatsen. 

Met deze veranderingen werden de notulen aangenomen. 

Vragen/opmerkingen n.a.v. de notulen. 

- Is er nog nieuws over de samenwerking met Stip Media? Voorzitter: nog geen nieuws. 

- Is het mogelijk een ALV hybride te doen? Voorzitter: Misschien wel, maar hij ziet een 

probleem met rechten om te stemmen. Edwin Mathlener: Kan geregeld worden door 

aanpassing van de statuten. 

- De huidige vergaderlocatie is OK, maar we zouden toch ergens anders kunnen 

vergaderen. Het bestuur neemt hiervan nota.  

 

4. Jaarverslag 2023 

Ook het secretariaatsverslag werd toegelicht door de penningmeester, met dank aan Ilva 

Noa Stellingwerf. 

Het verslag werd ongewijzigd goedgekeurd.  
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Vraag naar aanleiding van het verslag: Zou het bestuur niet graag meer activiteiten zien, 

wordt het beperkt door de beschikbaarheid van menskracht in het bestuur? Penningmester 

bevestigt beide punten en betreurt dat ook. 

 

5. Financiën 

a. Jaarrapport KNVWS 2023 

De penningmeester presenteerde het jaarrapport KNVWS. Evenals vorig jaar verslag is het 

een geconsolideerd verslag waaruit de bezittingen van de KNVWS en de van der Bilt en de 

Jager fondsen gescheiden zijn. 

De geconsolideerde balans toont een toename van ruim € 2600, waarvan € 1400 voor de 

KNVWS, ruim € 900 voor het van der Bilt fonds en €300 voor het De Jagerfonds.  

Aan projecten werd ruim € 3300 euro besteed, voornamelijk aan het Symposium in 

Diepenveen, Sterrenkunde Olympiade en aan de landelijke Sterren- en Zonnekijkdagen. 

b. Verslag van de kascontrole commissie bestaande uit Yigal Herstein (Halley) en Casper 

Elshof (WLS). In de vergadering werd het verslag gepresenteerd door Yigal.  

c. De commissie constateerde dat het jaarrapport van de KNVWS  correct en duidelijk is 

en adviseert het bestuur te dechargeren over 2023. De vergadering besloot unaniem 

daartoe. 

d. De voorzitter bedankt Yigal voor zijn inzet als lid van de kascommissie. Casper Elshof 

WLS is bereid ook voor 2024 deel uit te maken van de kascommissie. De ALV 

benoemde Casper Elshof tot lid van kascontrolecommissie voor 2024. Een tweede 

persoon werd nog niet benoemd, mogelijk is Pim Westbroek (Orion West Brabant), die 

als reserve stond bereid zitting te nemen. 

e. Begroting 2024. De penningmeester presenteerde de begroting voor 2024. De 

begroting voorziet een negatief saldo van bijna € 5000, dit is een gevolg van een 

voorziening van ruim €2500 euro voor het bibliotheektelescopenproject ten laste van 

zowel de KNVWS als het de Jagerfonds.  

f. Jaarrapport Van Leeuwen Boomkampfonds voor Sterrenkunde. Dit werd ter 
kennisgeving gebracht aan de ALV. De balans toon een toename van ruim € 2100. Er 
werden in 2023 geen uitkeringen gedaan. Het voor 2024 beschikbare budget is € 5000, 
waarvan de helft gereserveerd is voor het bibliotheektelescopen project. De 
kascontrolecommissie controleerde ook het rapport van de het van Leeuwen 
Boomkampfonds voor Sterrenkunde en concludeerde dat ook dit correct en duidelijk is.  

Vragen/opmerkingen: 
- vd Linden: Er is een donatie van 100 euro geraamd, hoe komt de penningmeester 

hieraan? Dit is op basis van historische gegevens. Er is geen donatie actie gedaan in 

2023 en ook niet voorzien in 2024. 

- vd Linden: Het valt op dat de bankkosten heel laag zijn. Kan dat ook voor de leden? Dat 

kan niet als het nu niet het geval is. De KNVWS heeft een hybridebankrekening, 

enerzijds een privérekening (zodat de kosten laag zijn), maar het is ook nog deels een 

zakelijke rekening die het in het verleden was. Dit is een ‘erfenis’ uit het verleden, de 

bank doet dit niet meer en wil ervan af. Het bestuur heeft de omzetting naar een gewone 

zakelijke rekening nog niet gemaakt, die zou dan ook meer kosten. De belangrijkste 

reden is echter dat de ABN niet toestaat dat we blijven beleggen zoals we nu doen. Dat 

is met name voor het Van der Biltfonds nadelig omdat de inkomsten ervan voor het 

grootse deel wegvallen. Dit loopt tot 2028, we proberen het nog een tijdje uit te zingen. 

De vergadering gaat akkoord met de voorgestelde begroting.  

Naar aanleiding van opmerkingen uit de ALV van 2023 dat het niet verstandig is de 

financiële stukken voor iedereen zichtbaar op de site van de KNVWS te plaatsen zijn deze 

en alle andere stukken met betrekking tot de ALV geplaatst op een alleen voor besturen van 

lid organisaties toegankelijke pagina. 
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6. Bestuurssamenstelling  

De voorzitter presenteert een overzicht van aan en aftreden van bestuursleden. In 2024 zijn 

geen bestuursleden aftredend. De functie van secretaris is nog vacant; de functie wordt 

tijdelijk waargenomen door Ilva Noa Stellingwerf en Martien Jacobs. 

Het bestuur stelt een nieuwe kandidaat bestuurslid voor; Ethan Woest, voorzitter JWG. De 

voorzitter memoreert daarbij dat met Ethan er drie bestuursleden actief bij de JWG in zitten. 

Hoewel dit positief stemt, verwacht hij dat dit tijdelijk zal zijn.  

De vergadering besluit bij acclamatie Ethan als bestuurslid te noemen. 

 

 
- Het schema van aantreden en aftreden, na de bestuurswisseling:  

Betekenis: e: eerste benoeming; h: herbenoemd, a: aftredend 

De taak van de ontbrekende secretaris is verdeeld over Martien en Ilva Noa. 

 

7. Pauzeprogramma 

De eerste helft van de pauze werd besteed aan een ‘speed-date’ programma. Leden werden 

uitgenodigd elkaar met elkaar te bespreken of men zich kon vinden in een gezamenlijk 

project. Vier Oost- Brabantse Leden vonden elkaar in een in de zomer te houden ‘StarBQ’.  

In het tweede deel hebben Jacob Kuiper, Edwin Mathlener en Lucas Ellerbroek, die naar de 

Naam Eerste 
benoeming 

 In functie 
sinds 

Bestuursjaar cq. ALV 

 20 21 22 23 24 25 26 27 

L. Ellerbroek (Vz) 2023  2023    e    a 

Vacature (Secr)            

M.J.N. Jacobs (Penn) 2007  2007    ah    a 

J. Kuiper 2001  2001  h    a   

H.G.J. Rutten 2003  2003    h    a 

C. Chatziantoniou 2017  2017  h    a   

I.N. Stellingwerf 2021  2021  e    a   

Ethan Woest 2024  2024     e    
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zonsverduistering in de Verenigde Staten gereisd zijn, iets verteld en laten zien over hun 

ervaringen. Het was een ‘narrow escape’ vanwege de weersituatie, maar de corona kon toch 

nog worden gezien en vastgelegd.  

In 2026 is er een volledige eclips in Noord Spanje. Daarvoor lopen al diverse initiatieven. De 

voorzitter suggereerde dat we ook als KNVWS daar iets mee kunnen doen. 

Er was een tafel ingericht met informatie over welke ondersteuning we geven bij de landelijke 

publieksacties; de landelijke Sterrenkijkdagen en de Landelijke Zonnekijkdag. Er waren 

posters, folders en de nieuwe waarneemscorekaart. 

 

8. Beleid bestuur 

Communicatie.  

Jacob Kuiper memoreerde het Symposium rond de ‘Dag van de Meteoriet’ in Diepenveen op 

28 oktober. De KNVWS werkte daaraan mee met een symposium. De dag werd door ca 300 

personen bezocht, waarbij opvallend weinig uit de leden van de KNVWS. Binnen onze 

organisatie is uitgebreid reclame gemaakt op de site, en met artikelen in Zenit en door middel 

van de maandelijkse Nieuwsbrief. Van de 55 websites van lidorganisaties waren er 2 die het 

bericht over de komende dag v d meteoriet publiceerden. 

Hij vraagt zich af in hoeverre onze Nieuwsbrief de leden van onze leden bereikt en denkt dat 

dat beter kan bijvoorbeeld door plaatsing op ieders website. 

Reacties vanuit de vergadering:  

De dag viel op vrijdag dat was ongunstig. Jacob: Dat probleem was bekend maar er werd 

toch prioriteit gegeven aan de exacte datum. Een webbeheerder: we kondigen alleen eigen 

activiteiten aan. 

Voorgesteld wordt de Nieuwsbrief direct aan leden van leden toe te sturen, die er op kunnen 

intekenen. Cyrano: goed idee, het zou passen in mijn taak, maar ik heb daar op moment 

geen tijd voor. 

Het is van belang berichten goed te timen, aanmelding blijken vaak in de laatste week 

voorafgaand te komen. Maanden van te voren werkt niet. Jacob: je moet toch ook ruim van 

tevoren zaken al melden, anders ben je te laat en is ieders agenda al gevuld. 

Geen enkel medium is genoeg, gesuggereerd werd om ook sociale media als WhatsApp, en 

Facebook in te zetten. Jacob: deze zijn ook ingezet. Onderzoeken of dat nog efficiënter kan. 

 

 

9 Vooruitblik 2024/2025 

a    Project bibliotheektelescopen. 

De KNVWS heeft zich gecommitteerd aan een bibliotheek telescopen project. Daarin is 

voorzien in de aanschaf van 15 telescopen, voor een totaal bedrag van € 7500 , dat elk voor 

een derde gedragen wordt door: de KNVWS, het de Jagerfonds en het Van Leeuwen 

Boomkampfonds voor Sterrenkunde. Op dit ogenblik zijn er 4 aanvragen en zijn er 5 

telescopen besteld. De KNVWS heeft zich aangesloten bij een project dat al enige jaren 

loopt in Amsterdam aangestuurd vanuit de UVA. De telescoop wordt uitgeleend door de 

bibliotheek, de sterrenkundige organisatie treedt op als achtervang. Het bestuur zou graag 

zien dat meer leden zich hieraan zouden willen meewerken. 

In Groningen loopt een gelijkaardig project aangestuurd door de universiteit van Groningen. 

Hierover is recentelijke een stukje op de KNVWS site gezet. De telescoop wordt voor 

onbepaalde tijd aan een bibliotheek uitgeleend.  

Uit Amsterdam en uit Groningen hebben we informatie dat de projecten goed lopen.  

Vraag (vd Linden, WSKP): Wat vinden de gebruikers ervan? Daar hebben geen informatie 

over. Vz. het is een lange keten voordat de info weer terug is. Het zou toch wel wenselijk zijn 

terugkoppeling te krijgen. 
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Suggestie (van Beek, WLS) KNVWS kan project promoten met een filmpje van een paar 

minuten op de site over het gebruik ervan. Het bestuur neemt hiervan nota. 

b    Leden 

De voorzitter verwelkomt twee nieuwe leden: De Vereniging Jan Paagman Sterrenwacht in 

Asten, die eerder dit jaar aangesloten is, en sinds 18/5 ook Volkssterrenwacht Vesta in 

Oostzaan. Met anderen wordt nog gesproken om na te gaan of er belangstelling is zich aan 

te sluiten. 

Ook ‘De Imme’ in de Weerribben wil aansluiten, maar omdat dat een VoF is, is een gewoon 

lidmaatschap niet mogelijk, een bijzonder lidmaatschap is wel mogelijk. Daar wordt aan 

gewerkt. Er is ook een lid gestopt: Astro Friesland, zij gaan verder als informele 

vriendenkring.  

Harrie Eijsbouts, voorzitter van de Jan Paagman Sterrenwacht, die bestaat sinds 1980, 

stelde zichzelf en de vereniging voor. 

 

c    Onderscheidingen van der Bilt- en van Woerdenprijzen. 

Vz.: Het bestuur kan nog geen toegekende onderscheidingen aankondigen, er wordt naar 

gestreefd om dit op 1 september, de Dies Natalies van de KNVWS, te doen. De uitreiking 

kan dan gebeuren op de Astrodag op 9 november. De Vz. vraagt om kandidaten tijdig, voor 1 

augustus, aan te melden. Op de website staat alle benodigde informatie. 

d     Lustrum VWK 

Op 28 september viert de Vereniging voor Weerkunde en Klimatologie haar 50-jarige 

jubileum. De VWK is ons grootste lid. Er is een grote activiteit voorzien in Burgers Zoo in 

Arnhem. De KNVWS heeft daarbij (financiële) steun toegezegd. Aan de leden wordt 

gevraagd het jubileum onder de aandacht te brengen. 

e     Vz. meldt dat er door André Kuipers gezocht wordt naar studenten mbo, hbo en wo voor 

een project (NL. Moonshots). Mogelijk ook iets voor sommige leden van onze 

Foto Dick Neijzen 
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lidorganisaties. Dit hangt samen met een Astronautenconferentie in Amsterdam (ASE 

Planetary Congress, 29 september – 24 oktober 2024).  

f     In Oktober 2024 is er weer Open dag ESTEC waar de KNVWS en leden aanwezig 

zullen zijn met een stand en telescopen. Er zullen zijn: JWG, de WLS en de Werkgroep 

Meteoren; Copernicus heeft ook belangstelling aangegeven. Vz. meldt dat geïnteresseerden 

voor een bezoek in de gaten moeten houden wanneer de inschrijving open gaat want het 

loopt altijd snel vol. 

g     In 2026 bestaat de KNVWS 125 jaar, dan wil de KNVWS een landelijk symposium 

organiseren. Als thema denken we aan: het klimaat op aarde en planeten elders. Vz. nodigt 

leden uit te helpen bij de organisatie. 

h    JWG update: Ethan Woest meldt de situatie rond de JWG. Het gaat goed. Hij meldt 

activiteiten rond nieuwe groepen in oprichting in Arnhem en West Brabant.  

De JWG wil een boekje over waarnemen maken, de leden van de KNVWS worden 

uitgenodigd kopij aan te leveren. Er komt ook een speciaal themanummer van Universum, 

idem.  

i     WBTR, er was bij de invoering aangekondigd dat er binnen 5 jaar statutenwijzigingen 

noodzakelijk zouden zijn. De KNVWS wil dit jaar gaan uitzoeken wat dat voor haar statuten 

betekent en voor de modelstatuten die we aan de leden adviseren. We hopen met de 

conclusies ervan de leden te kunnen adviseren. 

 

9. Rondvraag 

Leo van Lie, Orion West Brabant, We organiseren 10 lezingen per jaar, 2 door eigen leden, 

de rest komt van buiten. We gebruiken de sprekerslijst. Deze is niet actueel: voorbeeld Kees 

de Jager staat er nog op. Dat laatste blijkt niet te kloppen. Het verzoek is dat het bestuur de 

lijst controleert en actualiseert. 

Edwin Mathlener, WG Maan en Planeten: In het verleden werd 1 maal per paar jaar een 

enquête gedaan om de lijst te controleren en aan te vullen. Kan dat weer? 

Yigal Herstein, Halley: De KNVWS zou in een Nieuwsbriefartikel kunnen vragen om nieuwe 

sprekers. 

Marion Iris van der Linden: NVWSKP: Soms zijn we minder blij met een spreker. Wat dan? 

Vz: Als een spreker echt niet voldoet, willen we dat graag weten dan gaan we met die 

persoon in gesprek. Anders wordt het lastig, de KNVWS houdt geen kwaliteitsrating bij. 

Belal Shalid, Midden Nederland: Suggereert om ervaringen over kwaliteit sprekers uit te 

wisselen. 

Leo van der Linde, Spijkenisse: Wij hadden een programma waarbij we 100 mensen in de 

zaal hadden met demonstraties. Er werd onder meer een komeet, vuile sneeuwbal, 

gedemonstreerd. Wat als er iets gebeurd was? hoe kunnen we ons verzekeren? Kan dat 

collectief? Vz.: De mogelijkheid/ noodzaak om te verzekeren werd eerder onderzocht, 

informatie op de site.  

Marion Iris van der Linden: NVWSKP: wij lossen veel op door aan te geven dat bezoekers op 

eigen risico deelnemen. 

Cyrano Chatziantoniou, JWG: De JWG hebben een aansprakelijkheidsverzekering voor de 

leden. 

Stijn de Ligt, Copernicus: Wij zijn verzekerd door de gemeente. 

Harrie Eijsbouts Jan Paagman Sterrenwacht: wij hebben een eigen verzekering.  

Aries van Calcar, GWVS: Wij hadden dit jaar een geslaagd symposium, met bezoekers uit 

het hele land. Ook volgend jaar maart willen we een symposium organiseren. De datum is 

nog open. 
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10. Sluiting ALV  

De voorzitter besluit de vergadering om 16u 22. 

De bijeenkomst eindigde met een informeel samenzijn. 

Er werd nog geen datum voor de ALV in 2025 vastgesteld. Opties in Mei: 10, 17 en 24 mei.  


